

镇村户三级联网 危险地段天天巡查

主汛期来临 防汛一线严防死守



源汇区大刘镇巡逻人员正在查看河堤。

□文/图 本报记者 张晓甫
通讯员 刘凯

据气象部门预测,今年我市雨水比往年多出两成。如此严峻的防汛任务,我市一线防汛工作进展怎样?

7月11日上午,记者先后来到我市部分乡村一线,实地探访我市防汛工作的落实情况。无论是乡镇负责人还是对口支援村农户,大家紧绷的神经、扎实的工作给记者留下了深刻印象。

镇村户三级储备物资

上午9点多,记者在西城区阴阳赵镇和庄桥上看到,一群“红袖章”正在列队整理,领队李国欣正在给队员们交代细节。“今天的任务是巡查澧河南段河堤,大家多到河坡里看看护岸。”李国欣叮嘱道。

随后,记者跟随李国欣来到桥南头的一个物资储备仓库,只见里面整齐堆放着麻袋、编织袋、铁丝等物资。“和庄桥那边是阴阳赵镇,这边就是大刘镇。”大刘镇党委书记丁尚杰对2004年的那场洪水至今记忆犹新,“当时澧河水一下子漫到了滩上,很紧急。为了确保防汛物资第一时间投入使用,镇里后来专门在这个险工段设置了一个

防汛物资储备点。”丁尚杰告诉记者,目前大刘镇在澧河和庄桥南端、坡大线西侧、祥和粉厂设立防汛物资集中储备库,共储备编织袋1万多条,铁锹200多把,铁丝200余公斤。

“每个村也都设立的有物资储备仓库,沿河农户家中也准备的有木桩、铁锹。”李国欣介绍,目前已建立起镇、村、户三级物资储备网络,确保洪水到来时能立即投用。

四个队严密监视河堤

“这是个省里备案的一级险工段,”在大刘镇湾王村北的澧河堤上,李国欣告诉记者。记者看到三五个人正在河堤上拓宽平整河堤,一台挖掘机正在紧张作业。

随后,记者随巡逻队员来到河滩下的护岸边,大家开始认真排查起来。“这是今年刚铺设的干砌石护岸,”李国欣一边说着,一边和巡逻队员认真地把一些碎石块填充到护岸上。

目前,我市防汛重点河段所涉及乡镇,均成立了四个队:由乡镇水利技术人员组成的专业队、由沿河村庄青壮劳力组成的机动巡逻队和常备队、由对口支援村青壮劳力组成的预备队。“专业队、机动巡

逻队和常备队24小时严密监视河堤两岸,预备队是下连阴雨等快要出现险情时的一支重要的后备力量。”市防汛抗旱指挥部办公室相关负责人介绍。

水文站按小时上报水情

在源汇区水利局防汛抗旱指挥部的办公电脑旁,一名工作人员正在统计刚过去一天的水位水情。“我们在九街镇何口村有一个水文监测点,在沙河老大桥有一个水文监测点。”该工作人员告诉记者,这两个水文监测点每小时就会把水位情况传到区里,一旦发现一情况,该区将立即上报给市防汛抗旱指挥部。

据了解,该区防汛抗旱指挥部办公室每年和编织袋厂签订协议,保障汛期出险时的物资供应。今年源汇区各分部共组建了6058人的常备队、8798人的预备队、2002人的机动抢险队和520人的专业巡逻队。就全市而言,市水利部门按照“宁可备而不用,不可用而不备”的原则,储备编织袋47.7万多条、土工布1.816万平方米、救生衣17464件,救生圈500只。对所有防汛物资和车辆实行专人管理,制定出严格的调配制度,严格管理,严禁挪用,以保证抗洪抢险需要。



志愿服务进行时

大学生志愿者 暑假来支教



大学生志愿者正在给小学生辅导功课。

□文/图 见习记者 陈金旭

7月10日下午4点左右,从漯河火车站出站口走出一群身着蓝色衣服的大学生。他们是华北水利水电大学大二的学生,也是聚沙青年志愿者服务团队的成员,来我市召陵区老窝镇进行爱心帮扶活动。

王新博是这群来漯河爱心支教的志愿者的总负责人,他告诉记者:“我当初上大学的时候,通过参加晚报的活动获得了爱心人士的帮助,现在我想通过努力帮助更多更需要帮助的人。”

这群志愿者一行共13人,他们将在漯河寻访贫困家庭,对他们进行手拉手帮扶。此次支教的小学暂定为召陵区老窝镇的一所小学,他们的吃、住和来回交通都要自己承担,他们还打算买一些文具送给孩子们。晚上他们还准备在三县一区放映电影,电影放映设备是由华北水利水电大学的博士生导师肖新华老师赞助的。

这些志愿者里年纪最小才19岁,叫任仰儒,来自山东。看着

漯河火车站感叹道:“我感觉漯河挺好的,和我老家一样是一个还在发展的城市。大三大四可能许多人会考研、找工作等,这可能是最后一个可以自由支配的空余时间,想趁此机会多锻炼一下,让自己能有所担当,为社会做贡献,也使自己得到成长。”

蔡昊是志愿者里离家最远的,他来自云南省红河州。他坦言,一开始家里比较担心他出来,但是在他告诉父母他是去帮扶相对来说比较贫困的家庭,希望能让因为经济或者其他各方面原因辍学的孩子有学习的机会时,父母表示支持和赞同。而他自己也想来体验一下,毕竟机会难得,他也想让自己充实一下。



《炎炎夏日 沙澧河变成游泳场》后续

水源保护区严禁游泳 屡劝不改者或被拘留

本报讯(见习记者 李林润)6月30日,本报以《炎炎夏日 沙澧河变成游泳场》为题,报道了我市市民下河游泳、洗衣、洗澡一事。此事一经报道,引起不少市民和网友的热议。

“你看看新闻,每年这时候都会有很多说在河里游泳而发生安全事故的事情,现在还是有这么多人下河,这很不安全,他们不知道吗?”家住嵩山路与柳江路交叉附近的丁阿姨说。

7月11日下午,记者来到市区嵩山路澧河桥附近,看到此处仍有

不少的市民在此游泳、洗衣、洗澡。

“这个地方不是水源保护区吗?咱们平时吃的水不都是这儿的,在这洗衣服、洗澡会行吗?”一位路过此处的大爷说。

当日下午,记者获悉,近期相关部门将联合执法,在执法过程中对那些不听劝阻,态度恶劣者将依法拘留。

沙澧河水资源保护区管理处主任洪世杰说,从人民路澧河桥南侧的丁湾橡皮坝起,到107国道澧河桥向西延伸50至100米的地方为

止,这段河水为澧河水源地一级保护区,是咱全市人民的大水缸。他们在澧河两岸均立的有标志牌禁止游泳、洗衣、钓鱼,并经常有执法人员劝阻。

“就目前的情况,劝阻已经达不到预期效果,下一步我们将联合公安局、水利局、沙澧河建管委进行综合整治,方案已经制定,等市政府批准后,近期有可能实施。”洪主任告诉记者,在执法过程中他们将以劝阻为主,对那些不听劝阻、态度恶劣、屡劝不改者,将会依法拘留。

图片新闻



今年夏天,湖北遭遇水灾,7月11日,舟山路北段一家饭店员工进行了小规模的捐款。这家饭店的负责人潘女士告诉记者,饭店总部在武汉市,希望能给湖北的同胞献一份爱心。

本报记者 杨光 摄